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GZ: BMI-LR2220/0438-I/7/2018 

Wien, am 22. August 2018 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Mag. Jörg Leichtfried, Genossinnen und Genossen haben 

am 5. Juli 2018 unter der Zahl 1300/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Kosten der österreichischen Ratspräsidentschaft“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Frage 1:  

Welchen Betrag haben Sie in Ihrem Ressort insgesamt (d.h. inkl. allfälliger Umschichtungen 

und Bedeckung aus allgemeinen Budgetpositionen) für Aufwendungen in Zusammenhang 

mit der Ratspräsidentschaft vorgesehen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahren und UG) 

 

Im Zusammenhang mit der Ratspräsidentschaft sind nachstehende Beträge vorgesehen: 

UG 11 „Inneres“ 2018:  12,1 Mio. € 

UG 11 “Inneres“ 2019:  3,0 Mio. € 

Gesamt    15,1 Mio. € 

Im Bereich der UG 18 „Asyl/Migration“ sind derzeit keine Ausgaben für die 

Ratspräsidentschaft geplant. 

 

Frage 2:  

Sofern keine budgetäre Vorsorge getroffen wurde: Mit Kosten in welcher Höhe rechnen Sie 

und wie stellen Sie deren Bedeckung sicher? 
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Es wurde eine budgetäre Vorsorge getroffen. 

 

Frage 3:  

Wie viel der budgetierten oder prognostizierten Kosten entfällt auf Personalaufwendungen? 

 

Der Anteil für den Personalaufwand beträgt 11,723 Mio. €. 

 

Frage 4:  

Wie viel davon entfällt auf Sachaufwände? 

 

Der Anteil für den Sachaufwand beträgt 3,377 Mio. €. 

 

Frage 5:  

Wie viel davon entfällt auf Übersetzungs- bzw. Dolmetschleistungen? 

 

Die Übersetzungs- bzw. Dolmetschleistungen werden unter Konto 6410.180 verrechnet und 

es ist hierfür ein Gesamtbetrag von 0,050 Mio. € vorgesehen. 

 

Frage 6:  

Wie viel davon entfällt auf Öffentlichkeitsarbeit? 

 

Die Öffentlichkeitsarbeit wird unter Konto 7271.180 verrechnet und es ist hierfür ein 

Gesamtbetrag von 0,257 Mio. € vorgesehen. 

 

Frage 7:  

Wie viel davon entfällt auf Repräsentationsausgaben? 

 

Die Repräsentationsausgaben werden unter Konto 7232.180 verrechnet und es ist hierfür ein 

Gesamtbetrag von 0,094 Mio. € vorgesehen. 

 

Frage 8:  

Wie viel davon entfällt auf Reise- und Transportkosten? 

 

Die Reise- und Transportkosten werden unter den Konten 5606.180, 5611.480, 6205.180, 

6210.180 und 6216.180 verrechnet und es ist hierfür ein Gesamtbetrag von 0,790 Mio. € 

vorgesehen. 

2 von 11 1249/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



3 
 

 

Frage 9:  

Wie viel davon entfällt auf Hotel- und Übernachtungskosten? 

 

Die Hotel- und Übernachtungskosten werden unter Konto 7272.180 verrechnet und es ist 

hierfür ein Gesamtbetrag von 0,285 Mio. € vorgesehen. 

 

Frage 10:  

Wie viel davon entfällt auf Werkleistungen durch Dritte? 

 

Die Werkleistungen durch Dritte werden unter Konto 7270.180 verrechnet und es ist hierfür 

ein Gesamtbetrag von 1,400 Mio. € vorgesehen. 

 

Frage 11:  

Wie viel davon entfällt auf die Zentralstelle bzw. die nachgeordneten Dienststellen 

(aufgeschlüsselt nach Bundesland)? 

 

Beim Sachaufwand sind für die Ratspräsidentschaft nachstehende Beträge vorgesehen: 

Dienststelle  Betrag Mio. €  

Zentralstelle  3,035  

LPD NÖ  0,212  

LPD Salzburg  0,092  

LPD Wien  0,038  

Gesamt:  3,377  

 

Der Personalaufwand beträgt insgesamt 11,723 Mio. €. Dieser wird auf den laufenden 

Personalaufwandskonten verrechnet und ist nicht eigens durch Spezifikationen 

gekennzeichnet, wodurch eine Aufschlüsselung des Personalaufwandes nicht möglich ist. 

 

Frage 12:  

Wie verteilen sich die Antworten auf die Fragen 3 bis 10 auf die Zentralstelle und die 

nachgeordneten Dienststellen (aufgeschlüsselt nach Bundesland)? 

 

ad Frage 3:  

Der Personalaufwand beträgt insgesamt 11,723 Mio. €. Dieser wird auf den laufenden 

Personalaufwandskonten verrechnet und ist nicht eigens durch Spezifikationen 

gekennzeichnet, wodurch eine Aufschlüsselung des Personalaufwandes nicht möglich ist.  
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ad Frage 4:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  3,035  

LPD NÖ  0,212  

LPD Salzburg  0,092  

LPD Wien  0,038  

Gesamt:  3,377  

 

ad Frage 5:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  0,050  

 

ad Frage 6:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  0,250  

LPD Salzburg  0,005  

LPD Wien  0,002  

Gesamt:  0,257  

 

ad Frage 7:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  0,087  

LPD Salzburg  0,005  

LPD Wien  0,002  

Gesamt:  0,094  

 

ad Frage 8:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  0,613  

LPD NÖ  0,150  

LPD Salzburg  0,017  

LPD Wien  0,010  

Gesamt:  0,790  
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ad Frage 9:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  0,270  

LPD Salzburg  0,013  

LPD Wien  0,002  

Gesamt:  0,285  

 

ad Frage 10:  

Dienststelle  

 

Betrag Mio. €  

Zentralstelle  1,340  

LPD Salzburg  0,060  

Gesamt:  1,400  

 

 

Frage 13:  

Auf welchen Konten werden die Aufwände für die Ratspräsidentschaft verbucht? 

 

Der Personalaufwand für die Ratspräsidentschaft wird auf den laufenden 

Personalaufwandskonten verrechnet und ist nicht eigens durch Spezifikationen 

gekennzeichnet. 

 

Der Sachaufwand für die Ratspräsidentschaft wird auf eigens durch Spezifikationen 

gekennzeichneten Voranschlagskonten mit der Untergliederung 180, 380 und 480 verbucht. 

 

Frage 14:  

Sofern keine eigenen Konten eingerichtet wurden: Wie stellen Sie das Controlling in 

Zusammenhang mit den Kosten für die Ratspräsidentschaft sicher? 

 

Die Kosten für die Ratspräsidentschaft werden  im Rahmen des üblichen Controllings 

überwacht. 

 

Frage 15:  

Wie garantieren Sie eine Zuordenbarkeit der Ausgaben zur Ratspräsidentschaft? 

 

Die Zuordenbarkeit der Ausgaben zur Ratspräsidentschaft wird im Rahmen des üblichen 

Controllings überwacht. 

5 von 111249/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



6 
 

 

Frage 16:  

Aufwendungen in welcher Höhe fielen für die Ratspräsidentschaft 2006 in Ihrem Ressort an? 

 

Für die Ratspräsidentschaft 2006 fielen Aufwendungen in Höhe von rd. 11,0 Mio. € an. 

 

Frage 17: 

Welche Aufwendungen steigen im Vergleich zur vergangenen Ratspräsidentschaft um mehr 

als 50%? 

 

Frage 18: 

Welche Aufwendungen steigen im Vergleich zur vergangenen Ratspräsidentschaft um mehr 

als 100%? 

 

Frage 19: 

Welche Aufwendungen steigen im Vergleich zur vergangenen Ratspräsidentschaft um mehr 

als 200%? 

 

Eine seriöse Beantwortung dieser Fragen ist auf Grund unterschiedlicher 

Grundvoraussetzung der Jahre 2006 und 2018 (z.B. Anzahl der EU-Mitgliedsländer, 

rechtliche Rahmenbedingungen, nicht vergleichbare Zusammensetzung der 

Bundesministerien, Sicherheitslage) nicht möglich. 

 

Frage 20: 

Welche Maßnahmen zur Kostensenkung haben Sie ergriffen oder werden Sie ergreifen? 

 

Frage 21: 

Welche Maßnahmen zur Kostensenkung haben Sie angedacht aber wieder verworfen? 

 

Selbstverständlich unterliegen alle gesetzten Maßnahmen den Prinzipien der Sparsamkeit, 

Zweckmäßigkeit und der Wirtschaftlichkeit. 

 

Frage 22: 

Wie viele zusätzliche Planstellen (in VZÄ) wurden in Zusammenhang mit der 

Ratspräsidentschaft geschaffen? 

 

Anlässlich der Ratspräsidentschaft wurden keine zusätzlichen Planstellen geschaffen. 
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Frage 23: 

Wie viele MitarbeiterInnen Ihres Ressorts sind zu mindestens 50% mit der 

Ratspräsidentschaft befasst (Aufschlüsselung nach Monaten zwischen Jänner 2018 und Juni 

2019)? 

 

Frage 24: 

Wie viele MitarbeiterInnen Ihres Ressorts sind zu mindestens 100% mit der 

Ratspräsidentschaft befasst (Aufschlüsselung nach Monaten zwischen Jänner 2018 und Juni 

2019)? 

 

Eine Auflistung sämtlicher Bediensteter, die mit der Ratspräsidentschaft befasst sind, ist 

aufgrund des Umfanges des Vorhabens nicht möglich. 

Zum Stichtag 1. August 2018 sind 76 Bedienstete mit EU-Sondervertrag gemäß der 

Richtlinie und generellen Genehmigung gemäß § 36 Abs. 2 VBG aufgenommen worden. 

 

Frage 25: 

Welche Erfolgsindikatoren haben Sie für Ihr Ressort in Zusammenhang mit der 

Ratspräsidentschaft definiert? 

 

Das nationale Programm für den österreichischen Ratsvorsitz definiert die Ziele des 

Bundesministeriums für Inneres  im Kapitel „Eine Union, die Freiheit und Recht schützt Diese 

werden bestmöglich umgesetzt. 

 

Frage 26:  

Welche Aufträge in Zusammenhang mit der Ratspräsidentschaft haben Sie an Dritte 

vergeben bzw. planen Sie an Dritte zu vergeben?  
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Veranstaltung Bereich  Bereits fixierte bzw. angefragte Vertragspartner

Expertenworkshop Katastrophenschutz
Konferenz/Technik,

Rahmenprogramm, Transfer

Parkhotel Schönbrunn, Heuriger Wambacher, 

Dr. Richard, Schloss Schönbrunn, 

5th Management Board Meeting of the European 

Union Agency for Law Enforcement Training 

Konferenz, Technik, 

Rahmenprogramm

Courtyard by Mariott, Top Event,

Augustinerkeller, 

EPAC/EACN Jahreskonferenz und 

Generalversammlung
Konferenz Seehotel Rust

Informeller COSI
Konferenz, Rahmenprogramm,

Transfer

Art 4 Art Theaterservice GmbH, Hotel Savoyen, 

Heurigenbuffet Ernst Huber GmbH, Dr. Richard, 

Vienna Walks & Talks, Alef-Alef, Musikduo 16er Buam

Frontex DCP Return Konferenz Parkhotel Schönbrunn, Stadtheuriger Gigerl, Dr. Richard

Frontex Pre-Return Activities Network (PRAN) Konferenz
Parkhotel Schönbrunn, Stiegl Bierambulanz, 

Führung Narrenturm, Dr. Richard

Polykriminelle Banden Konferenzort Zauchensee 

Informeller JI-Rat
Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer

Congress Innsbruck, Come Inn Gastro GmbH, 

TopEvent, Blumen Claudia, ÖRK, Hotel The Penz, 

Hotel Stage 12, Hotel Congress, Hotel Innsbruck, 

Hotel Europa, Fahnen-Gärtner, Spedition Lang, 

Hotel Reschenhof, Amulett, Hotel Grauer Bär, 

Hotel Austria Trend Congress, BergIsel Gmbh, 

Marc Pircher & Band, Pixel Projekt GmbH, Hofbaur, 

Bellutti, Fantasy Veranstaltungstechnik GmbH, 

Securitas, Seidemann, HG 15 Catering, Hotel Bellevue, 

Verkehrsbüro, TC Hotel, Blaguss, Flughafen Innsbruck,

Münze Hall

Sicherheit und Migration - Förderung von 

Partnerschaft und Resilienz Nächtigung Rahmenprogramm, Transfer

Palais Ferstel, Österreichische 

Nationalbibliothek, Austria Trend Hotel Savoyen, 

European Firearms Experts Meeting Konferenz, Rahmenprogramm

Hotel De France, Luftburg, Wiener Riesenrad,

Wiener Tramwaymuseum - Ringfahrt + Guide

Europol Security Commitee Konferenz, Rahmenprogramm

Spanische Hofreitschule, Apostelkeller,

HG 15, Mensa Catering

JPO Austrocar Konferenzort Hotel Ibis Styles Wien

Frontex Risk Analysis Network Konferenzort Hotel Arcotel Wimberger

LEWP Carpol Konferenz, Rahmenprogramm Austria Trend Hotel Messe Wien

EUROPOL Verwaltungsrat Konferenz, Rahmenprogramm

Parkhotel Schönbrunn, Hotel Radisson Blu Royal 

Palace, Heurigenbuffet Ernst Huber GmbH, 

Musikduo 16er Buam

EU High Level Group on Comabting Racism, 

Xenophobia and Other Forms of Intolerance

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer

NH Hotel Danube City, Heuriger Feuerwehr Wagner, 

TopEvent, 

Workshop zum Thema "Illegal Immigration/

Human Trafficking along migration routes"

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer ATH Ananas, Heuriger Wolff, HG-15 Catering, 

Drug Policing Balkan and Darknet Konferenz, Rahmenprogramm Parkhotel Schönbrunn, Thomas Brandauer

Informeller  SCIFA

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer NH Hotel Danube City, Catering für AE, Stadtführung,

Heads of Sirene Meeting Konferenz, Rahmenprogramm Hotel Regina, Sissi Museum, Catering 

EnviCrimeNet

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer Hotel Ananas

Crime Analysis Expert Seminar Konferenz, Rahmenprogramm Hotel Regina, Heuriger Wolff, Catering HG 15

ENLETS Konferenz, Rahmenprogramm Hotel Regina, Heuriger Wolff, Catering HG 15, Transfer

41st Meeting of the Directors-General for 

Civil Protection of the European Union, Rahmenprogramm Schönbrunn - Gloriette

EUCPN Best Practice Conference Konferenz, Rahmenprogramm Parkhotel Schönbrunn, MS Tegetthof

FRONTEX Verwaltungsrat Konferenz, Rahmenprogramm

Hotel Hilton Waterfront, MS Tegethoff, Dr. Richard,

Fremdenführerin,Heuriger Krug

Europ. Werte, Rechtsstaat, Sicherheit Konferenz, Rahmenprogramm Seminarhotel Parkhotel Mauerbach

Expertinnen- und Experten-Workshop im 

Rahmen des Europäischen Programms für den 

Schutz kritischer Infrastrukturen (EPCIP) Konferenz Haus des Sportes, Trabitsch Catering, TopEvent

Gemeinsame Ermittlungen zur Bekämpfung des 

illegalen Drogen- und Waffenhandels mit dem 

Hauptaugenmerk auf internationale Flughäfen 

innerhalb der EU und auf Transportrouten in die 

EU Konferenz, Rahmenprogramm Parkhotel Schönbrunn, Thomas Brandauer

ICIT - Darknet Investigation – 

Protection of the Euro (Improvement – 

Cooperation – Investigation – Training) Konferenz

Radisson Blu Park Royal Palace Hotel, Technik Nuntio, 2 

Dolmetscher, Transfer,  Die Werbemittler

Radio Communication Expert Group (RCEG) Konferenz, Rahmenprogramm NH Danube City, Fuhrgassl Huber

30. Verwaltungsratssitzung des Europäischen Unterstützungsbüros für Asylfragen (EASO)Konferenz, Rahmenprogramm Courtyard Marriott, Transfers, Glacis Beisl  
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Frage 27: 

Wer erhielt jeweils den Zuschlag? 

Veranstaltung Bereich  Bereits fixierte bzw. angefragte Vertragspartner

Expertenworkshop Katastrophenschutz
Konferenz/Technik,

Rahmenprogramm, Transfer

Parkhotel Schönbrunn, Heuriger Wambacher, 

Dr. Richard, Schloss Schönbrunn, 

5th Management Board Meeting of the European 

Union Agency for Law Enforcement Training 

Konferenz, Technik, 

Rahmenprogramm

Courtyard by Mariott, Top Event,

Augustinerkeller, 

EPAC/EACN Jahreskonferenz und 

Generalversammlung
Konferenz Seehotel Rust

Informeller COSI
Konferenz, Rahmenprogramm,

Transfer

Art 4 Art Theaterservice GmbH, Hotel Savoyen, 

Heurigenbuffet Ernst Huber GmbH, Dr. Richard, 

Vienna Walks & Talks, Alef-Alef, Musikduo 16er Buam

Frontex DCP Return Konferenz Parkhotel Schönbrunn, Stadtheuriger Gigerl, Dr. Richard

Frontex Pre-Return Activities Network (PRAN) Konferenz
Parkhotel Schönbrunn, Stiegl Bierambulanz, 

Führung Narrenturm, Dr. Richard

Polykriminelle Banden Konferenzort Zauchensee 

Informeller JI-Rat
Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer

Congress Innsbruck, Come Inn Gastro GmbH, 

TopEvent, Blumen Claudia, ÖRK, Hotel The Penz, 

Hotel Stage 12, Hotel Congress, Hotel Innsbruck, 

Hotel Europa, Fahnen-Gärtner, Spedition Lang, 

Hotel Reschenhof, Amulett, Hotel Grauer Bär, 

Hotel Austria Trend Congress, BergIsel Gmbh, 

Marc Pircher & Band, Pixel Projekt GmbH, Hofbaur, 

Bellutti, Fantasy Veranstaltungstechnik GmbH, 

Securitas, Seidemann, HG 15 Catering, Hotel Bellevue, 

Verkehrsbüro, TC Hotel, Blaguss, Flughafen Innsbruck,

Münze Hall

Sicherheit und Migration - Förderung von 

Partnerschaft und Resilienz Nächtigung Rahmenprogramm, Transfer

Palais Ferstel, Österreichische 

Nationalbibliothek, Austria Trend Hotel Savoyen, 

European Firearms Experts Meeting Konferenz, Rahmenprogramm

Hotel De France, Luftburg, Wiener Riesenrad,

Wiener Tramwaymuseum - Ringfahrt + Guide

Europol Security Commitee Konferenz, Rahmenprogramm

Spanische Hofreitschule, Apostelkeller,

HG 15, Mensa Catering

JPO Austrocar Konferenzort Hotel Ibis Styles Wien

Frontex Risk Analysis Network Konferenzort Hotel Arcotel Wimberger

LEWP Carpol Konferenz, Rahmenprogramm Austria Trend Hotel Messe Wien

EUROPOL Verwaltungsrat Konferenz, Rahmenprogramm

Parkhotel Schönbrunn, Hotel Radisson Blu Royal 

Palace, Heurigenbuffet Ernst Huber GmbH, 

Musikduo 16er Buam

EU High Level Group on Comabting Racism, 

Xenophobia and Other Forms of Intolerance

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer

NH Hotel Danube City, Heuriger Feuerwehr Wagner, 

TopEvent, 

Workshop zum Thema "Illegal Immigration/

Human Trafficking along migration routes"

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer ATH Ananas, Heuriger Wolff, HG-15 Catering, 

Drug Policing Balkan and Darknet Konferenz, Rahmenprogramm Parkhotel Schönbrunn, Thomas Brandauer

Informeller  SCIFA

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer NH Hotel Danube City, Catering für AE, Stadtführung,

Heads of Sirene Meeting Konferenz, Rahmenprogramm Hotel Regina, Sissi Museum, Catering 

EnviCrimeNet

Konferenz, Rahmenprogramm, 

Transfer Hotel Ananas

Crime Analysis Expert Seminar Konferenz, Rahmenprogramm Hotel Regina, Heuriger Wolff, Catering HG 15

ENLETS Konferenz, Rahmenprogramm Hotel Regina, Heuriger Wolff, Catering HG 15, Transfer

41st Meeting of the Directors-General for 

Civil Protection of the European Union, Rahmenprogramm Schönbrunn - Gloriette

EUCPN Best Practice Conference Konferenz, Rahmenprogramm Parkhotel Schönbrunn, MS Tegetthof

FRONTEX Verwaltungsrat Konferenz, Rahmenprogramm

Hotel Hilton Waterfront, MS Tegethoff, Dr. Richard,

Fremdenführerin,Heuriger Krug

Europ. Werte, Rechtsstaat, Sicherheit Konferenz, Rahmenprogramm Seminarhotel Parkhotel Mauerbach

Expertinnen- und Experten-Workshop im 

Rahmen des Europäischen Programms für den 

Schutz kritischer Infrastrukturen (EPCIP) Konferenz Haus des Sportes, Trabitsch Catering, TopEvent

Gemeinsame Ermittlungen zur Bekämpfung des 

illegalen Drogen- und Waffenhandels mit dem 

Hauptaugenmerk auf internationale Flughäfen 

innerhalb der EU und auf Transportrouten in die 

EU Konferenz, Rahmenprogramm Parkhotel Schönbrunn, Thomas Brandauer

ICIT - Darknet Investigation – 

Protection of the Euro (Improvement – 

Cooperation – Investigation – Training) Konferenz

Radisson Blu Park Royal Palace Hotel, Technik Nuntio, 2 

Dolmetscher, Transfer,  Die Werbemittler

Radio Communication Expert Group (RCEG) Konferenz, Rahmenprogramm NH Danube City, Fuhrgassl Huber

30. Verwaltungsratssitzung des Europäischen Unterstützungsbüros für Asylfragen (EASO)Konferenz, Rahmenprogramm Courtyard Marriott, Transfers, Glacis Beisl  
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Frage 28:  

Für welche dieser Vergaben erfolg(t)en öffentliche Ausschreibungen? 

 
Ausschreibungen von Aufträgen erfolgen laut dem Vergaberecht. 

 
Frage 29:  

Welche dieser Vergaben erfolgten freihändig bzw. sollen freihändig erfolgen? 

 
Bei den Vergaben handelt es sich gemäß der vergaberechtliche Schwellenwerte um 

Direktvergaben. 

 
Frage 30:  

Gab es bislang Beschwerden oder Rechtsmittel, die gegen Vergaben erhoben wurden? 

 
Nein. 

 

Frage 31:  

Erhalten Sie für Aufwendungen eine Refundierung durch andere Ressorts bzw. EU-Organe?  

Wenn ja, für welche und in welcher Höhe?  

 

Es ist vorgesehen, dass das BM für Inneres für Aufwendungen im Zusammenhang mit 

Veranstaltungen, die außerhalb der permanenten Konferenzfazilität in Wien abgehalten 

werden sollen und für die das BM für Inneres die Sicherheit zu gewährleisten hat 

Refundierungen in Höhe von rd. 2,3 Mio. € durch andere Ressorts erhalten soll.  

 

Für die mit dem BM für Verfassung, Reform, Deregulierung und Justiz gemeinsam 

abgehaltene informelle Treffen der Justiz- und Innenminister in Innsbruck wird mit einer 

Kostenrefundierung des BM für Verfassung, Reform, Deregulierung und Justiz in Höhe von 

rd. 0,220 Mio. € gerechnet. 

 

 

 

 

Herbert Kickl 
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